A21

■長沙首開至韶山紅色旅遊特快專列

本報湖南傳真

香港文匯報訊(記者 董曉楠 湖南報道)由長沙、湘潭聯合打造 的「長沙—韶山特快旅遊專列」列 車近日首次開行,提升了鐵路在毛 澤東故鄉韶山旅遊市場的競爭力, 將韶山融入以長沙為中心約2小時的 紅色旅遊圈。

紅車頭、綠車身,T8321/2次列車從外 觀上看來並不驚艷,但走進列車內部,毛 主席老、中、青各個時期的畫像端正地懸 掛在各節車廂內,簇新的紅地毯從車頭鋪 到車尾,激情飛揚的經典紅歌在耳邊縈 繞。不少乘客感言:「想起了小時候愛唱 的那首《火車向着韶山跑》」。

僅需1小時41分

以往,長沙與韶山之間只有一趟普速列 車。特快列車開行後,可實現湖南省會長 沙和偉人故里韶山之間1小時41分直達, 較普速列車省時1小時,大大提升鐵路在 韶山旅遊市場競爭力。

近年來,旅遊業已成為韶山的支柱產 業,年接待旅遊人數已經突破350萬人 次。有關人士稱,專列開通可拉動湘潭韶 山消費一億元以上。韶山市旅遊局局長彭 雷亦表示,此舉有助於打造以長沙為中 心、周邊革命聖地為目的地的2小時紅色 旅遊圈,吸引更多客流來韶山。

路電子西沙

提供免費註冊宣傳 逾1200沿線企業覓得商機



■電子商業網站打開了寶雞車橋、石油、有色金屬生產等 企業的市場銷路

香港文匯報訊(記者 李曉燕、通訊員 張華剛 寶雞報道)在「絲綢之路經濟帶」戰略提 出後,作為古絲綢之路起點上西出長安重要驛站的陝西寶雞市借鑒國內外著名電子商務成 功範例,建成全國首家絲綢之路經濟帶商業門戶——「關天之窗」電子商務平台。截至目 前,已有1200多家絲綢之路經濟帶沿線企業通過在「關天之窗」網站註冊宣傳覓得商機。

據悉,「關天之窗」自開通以來,通過中文、英文、俄文三種頁面,推出企業服務、產品展示、 供求商機等多個欄目,對絲綢之路經濟帶沿線企業提 供免費註冊宣傳,製作短片宣傳各地優勢產業及資 源,為中亞俄語地區和世界其他地區進行全欄目信息 撮合服務,打開了寶雞有色金屬、石油裝備、機床工

具等加工企業的市場銷路,架起了行業供需雙方信息 俄羅斯 烏魯木齊 叶魯番 蘭州 寶雞 西安

交流的新平台,目前已擁有近3萬家企業資源。同時 搭載容納10萬戶企業的在線交流群,瀏覽客戶遍及世 界各地,每天的點擊量已達13萬次,其中來自歐洲 美國等142個國家和地區的點擊量佔到一半以上。

聯手銀行設在線支付

此外,「關天之窗」網站還聯手中國建設銀行打造 第三方履約交易支付平台,建立了西北首個類「支付 寶」交易平台,為企業提供安全、便捷、專業的在線 支付服務,有效規避了交易過程中的退換貨、誠信等 方面的風險。

據悉,2013年,寶雞高新區新材料和裝備製造業產 業集群分別實現銷售收入約320億元、620億元,其中

向絲綢之路經濟 帶沿線近30個國 家出口石油裝 備、鈦材及鈦製 品佔到了全市出 口總額的20%以



改

太

明

浙江嘉善准宅基地流轉

推房產權抵押

香港文匯報訊(記者高施倩 杭州報道)嘉善縣日前得 到浙江省批覆,將建立農村宅基地,在縣域行政區域範圍 置換、有償使用、有償退出機制,並穩步推進農民住房財

日前批覆實施的《嘉善縣域科學發展綜合配套改革總體 方案》要求開展農村土地承包長久不變的體制改革,組建 農村土地股份合作社,開展土地所有權、承包權和經營權

相分離的改革,實現承包權可抵押、擔保。同時,探索開展農村土 地承包權轉讓和置換試點

此外,《方案》還允許嘉善開展集體經營性建設用地出讓、租 賃、入股試點,推進農村集體經營性建設用地入市流轉改革。有專 家表示,宅基地和土地是農民最大的財產,但當前實際狀況是越來 越多的農民不再耕種土地,流轉不僅可以實現土地使用的集約化, 同時可以增加農民的財產型收入

■形態各異的人工魚礁,成為各類海洋

網上圖片

生物的新「家」。

濱海新區大神堂村南部海域擁有迄今發現的中國緯度最高的現代

活牡蠣礁,然而在過度採捕、環境污染等破壞下,這一特殊生態環

境系統已經亮起「紅燈」。2013年初,國家海洋局正式批准大神堂

據介紹,在大神堂區域進行人工魚礁建設和投放,就是希望改善

淺海生態環境狀況,提高生物多樣化水平,遏制生態系統繼續退

化,修復已經消失的活牡蠣礁,對增加現有活牡蠣礁面積將起到積

極作用。投放的人工魚礁在一年内被底棲生物附着的面積,就可以

達到30%-40%以上。同時,隨着更多人工魚礁建設和投放,其生態

子」,成爲各類海洋生物特別是牡蠣聚集繁衍的新「家」。

天津投逾萬鋼筋魚礁

改善淺海生態

香港文匯報訊

(記者 鄧哲 天津報

道) 天津市從 2009

年開始在濱海新區大神堂

海域逐步開展人工魚礁建

設工程,目前已經投放鋼

筋混凝土礁體1萬餘個,

約6萬立方米,形成了面

積約8.08平方公里的人工

土做成的特製「小房

效益和經濟效益將更凸顯

。一個個由鋼筋混凝

牡蠣礁爲國家級海洋特別保護區

綿九高速年內動工興建

旅遊愛好者的聖地,從綿陽至九寨溝的高速全長218.5 公里,有望年內破土動工,總投資約305.8億元,建設工期為5 年,料於2018年底建成通車。屆時,從成都出發到九寨溝,只需 3.5小時。

濟南兒童節前設棄嬰島

用。該市將依托市兒童福利院,在院大門東側建設「棄嬰安全 島」。對於建成使用後,棄嬰有可能比平時增多的情況,濟南市 表示會依法處理非法棄嬰

目前,內地已有10個省份建立了25個「棄嬰安全島」,還有18 個省市正在積極籌建。今年山東省將在濟南和臨沂兩市進行試 點。

兩地方鐵路與國鐵接軌

台港人匯報訊 【真白配台 局明明 初驅報退】 树堰毁 改委日前發佈信息稱,新疆北屯-阿勒泰、克拉瑪依-塔城兩條地方鐵路與奎北鐵路接軌獲得中國鐵路總公司許可,這 是鐵道部改制後,新疆首批取得國鐵接軌許可的鐵路項目。兩個 鐵路項目計劃今年5月開建,該項目的建成將解決塔城地區作為 新疆境內唯一未通鐵路地州的交通運輸瓶頸,有利於阿勒泰和塔 城地區的礦產資源及旅遊資源合理開發利用,促進區域社會經濟 快速發展。



性兒童服務機構「兒童之家」近期成立,有助解決孩童放學早、 家長下班遲、孩子無人監管的後顧之憂。位於成都雙桂路街道五 福橋社區的「兒童之家」,既讓兒童享受到豐富多彩的科學素質 培訓,還為兒童提供活動、娛樂、教育、心理衛生及健康支持等 圖/文:本報記者 劉銳 成都報道

2億拯救瀕危古建築

香港文匯報訊(記者 王寬應 太原報道)記者近 日從山西省文物局獲悉,國家今年將投資2億元對山西 陽高雲林寺、絳縣南柳泰山廟等70餘處文物保護單位進行修繕, 讓瀕危古建築復原。據悉,山西古建築數量居全國之首,歷代古 建築及石窟寺等總數達18,418處。由於年久失修,這些文物建築 中有近80%的建築面臨牆體坍塌、夯土下沉、樑架扭曲、私自拆 除倒賣和盜竊等嚴重問題。

龍岩森林覆蓋連續38年居省首位

廳近日公佈了第八次全國森林資源清查各設區市的結 果,顯示截至去年底,龍岩市森林覆蓋率達76.23%,較2010年底 的 73.1%提高 3.13%,亦較福建省森林覆蓋率高出 10.28%,連續 38年居全省首位。

調查還顯示,龍岩市森林覆蓋率比全國的21.63%高54.6個百分 點,居全國前列;林木蓄積量達1.17億立方米,比2010年底增加 3200萬立方米,增長37.6%,提前完成了森林覆蓋率和森林蓄積 量約束性指標,提前實現了龍岩市「十二五」發展規劃確定的森 林資源「雙增」目標。

甘肅

推易地扶貧搬遷 助20萬人脫困

香港文匯報訊 (記者 朱世強 蘭 州報道)甘肅今年將爭取國家加大 對易地扶貧搬遷傾斜支持力度,實 施4.15萬戶20萬貧困群眾的易地 扶貧搬遷項目,將居住在自然條件 搬遷到基礎設施較為完善、生態環 境較好的地方,從根本上改變他們 的居住環境,並對他們進行產業扶 持和科技培訓,為他們徹底脱貧致



今年,甘肅將以六盤山、秦巴山、藏區集中連片特困地區為扶貧攻堅主戰 場,加快以路、水、電等為重點的基礎設施建設,加快行政村通暢公路建設 和農村電網升級改造,改善貧困群眾生產生活條件;利用國開行貸款,專項 支持農村道路、安全飲水扶貧項目建設。

此外,甘肅積極培育新的經濟增長點,將培育戰略性新興產業,加快壯大 清潔能源產業,改造提升傳統產業,大力發展第三產業。同時,將把握國家 減排工作,強力推進建設生態安全屏障。

寧夏

O

葡萄酒促進會成立 打造企業專才「硅谷」

香港文匯報訊(記者 王尚 勇、蘇瑞 銀川報道)目前 全國葡萄酒行業獲得品酒師資 格認證的專業人才不足300 人,而寧夏更少。到2017 年,寧夏將建成300座酒莊, 急需10萬名專業技術和管理 人才支撐。為解決人才短缺的 問題,寧夏大學葡萄酒學院等 單位聯合西北農林科技大學、 中國葡萄酒學會,共同成立了 寧夏葡萄與葡萄酒教育發展促



■寧夏葡萄與葡萄酒教育發展促進會正式成 立,有望解決未來4年急需10萬名管理人才 網上圖片

進會,還聯合了法國格勒諾布爾第二大學、美國密蘇里州大學等國外高校。 共同搭建了政、產、學、研、用一體化的合作發展平台。

據悉,寧夏葡萄與葡萄酒教育發展促進會目前已有企業和個人會員近200 個,通過組織開展葡萄酒產業國際化高端人才培訓教育等工作,幫助寧夏葡 萄與葡萄酒產業打造具有高素質、國際化視野的經營管理和技術人才隊伍, 幫助葡萄酒企業提升核心競爭力,打造中國葡萄酒專業人才的「硅谷」。

重慶

開放自然景區 紀念「國際森林日」

香港文匯報訊(記 者 楊毅 重慶報道) 昨 日是第二個「國際森林 日」,重慶免費開放境 內79個市級以上森林 公園、15個市級以上 濕地公園、16個市級 以上自然保護區,供市 民遊玩兩日。

目前,重慶市建有市 級以上森林公園83處 (其中國家級森林公園 25處),市級以上自

O



■親近、保護自然是重慶開放森林景區的宗旨。圖 為重慶武隆仙女山國家森林公園。

然保護區21處(其中國家級5處),市級以上濕地公園16處(其中國家級14 處)。2013年已有仙女山、黑山谷、小三峽、茶山竹海等4個國家級森林公 園入選首批全國最美森林旅遊景區,全市森林旅遊遊客量達到5300萬人次, 森林旅遊收入達到72.6億元。森林旅遊已經成為市民休閒度假的重要方式。

略

內蒙古啟動醫改

破除以藥養醫制

香港文匯報訊(實習記者 何巍 内蒙古報道)内蒙古今年 將啓動國家縣級公立醫院綜合改革試點,多個旗縣將被納入國 家第二批試點範圍,同時也將推進國家城市公立醫院改革包括 破除以藥養醫制度的試點工作。

據悉,内蒙古旗縣級公立醫院綜合改革將以破除以藥養醫爲關鍵 環節,試點旗縣將逐步建立科學的補償機制,將縣級公立醫院補償 由服務收費、藥品加成收入和財政補助3個渠道,轉爲服務收費和財 政補助2個渠道,取消藥品加成收入。

在旗縣財政資金充足的情況下,試點旗縣公立醫院在取消藥品加 成後都由政府給予一次性補助,後續將建立一個長效的、可持續的 補償機制,防止財政困難造成的反彈。此外,支付制度也在同步進 行改革,醫保基金將通過購買服務對醫院提供的基本醫療服務予以 及時補償。同時爲防止醫院資金「斷檔」,將實行醫保基金總額預 付,推行按病種、按人頭、按服務單元等付費方式,使醫院保持正 常運轉